

一天查获两对“孪生出租车”



警方供图

本报讯(记者刘涛)按照交警局的统一部署,省会交警大队在全辖区范围内运用大数据开展打击假牌、套牌、假证等涉牌涉证专项行动。7月25日上午,省会交警查获两对“孪生出租车”。日前,两车驾驶员已被警方行政拘留。

7月25日上午10时许,在中华大街新华路,警方发现一辆车牌号为冀A·ZA811的出租车有套牌嫌疑,被执勤民警拦停要求司机出示行车本。交警检查后发现,行车本上显示的车辆标识号和后台提供的数据一致,看起来似乎并没有什么问题。

“不过,就在此车被检查期间,我们通过数据平台分析研判发现,又有一辆同为冀A·ZA811的车辆在中华大街由南向北驶出市区。”

警方向记者介绍称,“因推测该车可能在南高基商业街出现,我们立即将这一情况通知了在其附近执勤的民警。果不其然,在南高基商业街执勤的民警发现了这辆车,当场将其查扣。”

这就奇怪了,难道这辆出租车还有分身术不成?此时执法人员确定,其中肯定有一辆套牌车,那么,哪个是“李逵”,哪个是“李鬼”呢?

交警随后将两辆出租车都带回了新华交警大队。两辆车并排停放在院子里,连记者都难以分辨,因为从外观上看,这两辆出租车没有任何差别。

“这两辆车车牌号,年检标识均一致,且两车驾驶人同村同姓。”办案民警李晨浩告诉记者,“经初步查明,套牌车司机是真车车主,真车是套牌车车主雇的同村发

小,关于该套牌车具体来源有待下一步核实。”

记者在现场还看到,这两辆套牌出租车均装有“飞机表”。据介绍,所谓飞机表,也就是所谓的计价调节器,就安在驾驶员隐蔽位置,在趁乘客不注意的时候,对计价表调价。“装了‘飞机表’,打车就像坐飞机一样贵。”办案民警形象地比喻道。

目前,因两车驾驶员伪造机动车套牌的行为已违反《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,将面临15日以下行政拘留,一次记满十二分并处罚款的处罚。相关具体情况警方正在进一步调查。

就在记者截稿前,新华交警大队传来消息,下午民警在执勤过程中又查获一对“孪生出租车”,目前正在审讯和调查当中。

《太阳暴晒骑车人纷纷抢“树荫”》追踪报道: 防晒衣、遮阳伞 骑车人防晒但有危险

本报记者 马南

本报7月25日刊登报道《太阳暴晒骑车人纷纷抢“树荫”》后,不少市民给本报打来热线电话,反映关于夏季骑车遭遇暴晒的问题。

在7月25日看到报道《太阳暴晒骑车人纷纷抢“树荫”》后,省会李先生便立刻给本报打来热线电话。李先生郁闷地告诉记者,自从天气越来越热,他每次骑车外出时都要预先好好规划一下路线。李先生告诉记者,日前他在骑车外出时,所走街道没有多少树荫,“感觉太阳直接就往头上烤着,走了一段路后就感觉口干舌燥,有些喘不上气来。”

李先生表示,希望省会街道能够多栽种植叶茂盛型的大树,在夏天能够多一些成片的树荫,“真是夏天到了就感觉到树荫的重要了。”

省会薛女士告诉记者,她曾经有一次因为太阳暴晒而骑车外出时举了一把遮阳伞遮阳,“最开始还有侥幸心理,认为只要骑车慢一些就没事。可是骑到半路时,迎面有两个小朋友冲着我跑过来,我着急停下以免撞到小朋友,但是单手骑车很难刹车,而且也很难控制车把转向。情急之下我赶紧扔掉了遮阳伞,这才及时刹住车。”薛女士表示,希望通过自己的这次经历提醒骑车人,骑车外出时千万不要为了撑遮阳伞而单手骑车。

省会周女士告诉记者,为了躲避烈日暴晒,她周围很多骑车女性都购买了骑车防晒衣。“现在出的防晒衣种类特别多,有的防晒衣不仅带帽子,而且可以连脸和手都一起包住,真的是全副武装了。”周女士提醒,购买这种一体式防晒衣时要格外注意骑车视线是否会被遮挡,以免导致危险发生。

面对太阳暴晒,市民可以多想想办法,与此同时,相关部门是否也可以从合量规划林荫道,或科学设置路口遮阳篷的角度进行一些调研呢?



交通培训 确保安全

7月25日,石家庄长安交警大队的民警正在为液化气送瓶车驾驶员进行安全培训。

当日,石家庄市液化气总公司联合省会长安交警对下属13个供应站50余名城市送瓶车驾驶员进行道路交通安全专项培训和现场指导,提高送瓶车驾驶人员的道路安全意识。

记者 田明/摄

石家庄发布出游提示: 暑期车友会自驾游务必签正式合同!

本报讯(记者宗苗森)昨日,石家庄市旅游发展委员会发布出游提示,提醒暑期自驾游市民,注意旅途中的各种安全风险,车友会自驾游务必签正式合同。

每年的7月至9月是自驾游出游高峰,但由于自驾游组织者的构成比较复杂,部分自驾游爱好者缺乏安全意识、驾驶经验不足,旅途未知性较大等因素,自驾游往往存在一定的安全风险。为此,石家庄市旅游发展委员会提示广大游客自驾游注意以下几点:

行前做好准备。提前谋划旅游路线,了解旅游目的地和行程中的天气、卫生、路况、饮食、住宿情况及应急救援电话等,做到心中有数,不要冒险前往危险或者生僻的路段;提前对车辆进行全面检查,确保车况一切正常;提前备好药品、衣物、装备等相关用品,带齐驾驶证行驶证等证件及票据;去往海拔3000米以上的地区要量力而行,注意高原反应,条件允许可自备吸氧器具。

避免疲劳驾驶。自驾游,要避免疲劳驾驶,切勿酒后驾车,长途驾车尽量配备副驾驶员,每2小时轮换一次,如果感到倦困,就近选择服务区或者安全地带停车休息。

尽量结伴出行。自驾游尽量结伴出行,相互照应,新手最好不要单独自驾游;如果选择参加车友会、俱乐部等组织的自驾游活动,尽量选择正规组织,提前考察其组织保障能力,签订正式合同,减少不必要的麻烦和安全隐患。

科学开展自救。自驾游中遇险,要理性冷静应对,切勿惊慌操作车辆,应就近寻求帮助,及时报警。

拿刀片敲车窗? 谣言! “善意转发”也是传谣!

本报讯(记者刘涛)日前,一则“石家庄顺风车车主与搭车者同时失踪,并且车内有大量血迹”的谣言在网上疯传,并且提醒市民注意,“已经有五辆车报案,表示有人拿着名片敲车窗问路,当打开车窗时问路人会拿着刀片割脸然后抢劫”。通过石家庄网警的核实,发现这则疯传的消息是谣言,网警提醒广大市民,“善意转发”也是传谣。

7月24日,“石家庄网警巡查执法”微信公众号收到网民举报,内容为:“大家注意了,石家庄昨天晚上又发生一起离奇案例,搭顺风车者和车主都失踪,车停于102国道拐弯儿路,车内有大量血迹,车主电话已无法接通,警方已立案。开车朋友们注意:已经有五辆车报案,如果有人拿着名片,敲你车窗向你问路,千万不要开

窗。因为名片后有刀片要割你的脸,然后抢劫。大家都千万要小心!转一下吧!没开车也转了,为了身边有开车的亲人和朋友们!生命无价,平安为本!人民警察王立敏警官。”

经核实,石家庄市公安局110指挥中心从未接到过类似的报警,该信息为谣言!其实,早在2017年9月就有类似谣言在石家庄地区传播,警方第一时间已对此谣言进行了核实及辟谣。

民警通过调查发现,自2013年下半年开始,此类信息便在全国各地贴吧、微博、微信上传播。尤其是2014年5月以来,传播更广。涉及广东、安徽、河北、北京等地。与上述网民举报内容相比,仅是地点有差异,如“石家庄”事件中车停于“102”国道,而“河北”则停于“107国道”,“广东”则

停于“321国道”,其余信息完全一致。

就是这样一则子虚乌有的“著名”老谣言,却仍旧隔三岔五死灰复燃。很多网友抱着宁可信其有不可信其无的心态,第一时间进行“善意”转发,助推了谣言的迅速传播,事实上引发了公众的恐慌,扰乱了社会秩序。这种行为已经涉嫌违法,不仅害人,而且害己。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条规定,散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

其实辨别网传信息是否是谣言的方法并不复杂,即第一时间将内容复制粘贴到网络搜索栏,通过搜索结果来核实,有些谣言便会不攻自破。